
 

Skallebølle beboerforening 

Referat af generalforsamlingen søndag den 16. marts 2023 

Mødested: Skallebølle Skole - Klublokalet 

Deltagere: 

• Medlemmer:  16 udover bestyrelsen 

Fra bestyrelsen: 

• Formand: Niels Drejergaard (ND) 

• Næstformand: Jess Pagh (JP) 

• Kasserer: Susanne Egeskov Jepsen (SJ) 

• Referent: Stine Øllegård (SØ) 

Fraværende: Bestyrelsesmedlem: Daniel Steffen Pedersen (DP) 

Dagsorden: 

• 1. Valg af dirigent 

• 2. Bestyrelsens årsberetning 

• 3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 

• 4. Indkomne forslag: Ændringsforslag til vedtægterne v/ Bestyrelsen 

• 5. Fastsættelse af kontingent 

• 6. Valg af formand, der vælges i ulige år 

• 7. Valg af bestyrelsesmedlemmer i henhold til § 5 stk. 1 

• 8. Valg af 2 bestyrelsessuppleanter 

• 9. Valg af 1 revisor og 1 revisorsuppleant i henhold til §7 stk. 1 og stk. 2 

• 10. Eventuelt 



 

Ad 1. Valg af dirigent 

Charlotte Schultz enstemmigt vedtaget. Dirigenten fastslog generalforsamlingens 

lovlige indvarsling samt at generalforsamlingen er beslutningsdygtig. 20 

stemmeberettigede fremmødte. 

Ad 2. Bestyrelsens årsberetning 

Der er nu allerede gået et år igen og foreningen har god aktivitet. Vores medlemstal 

er stigende, men der skal kæmpes for dette, da der altid er udmeldinger oftest pga. 

fraflytninger. Det kræver også en del arbejde at få alle kontingentindbetalingerne 

hjem.  

Anna Jensen fra Violvænget har været en stor hjælp i forbindelse med, at vores 

medlemstal er steget. Tusind tak for gode arbejde.  

Foreningen bliver 8 år til september, vi har nået en hel del på disse år. 

For nylig var der en påmindelse på Facebook om, at det er 6 år siden, at vi var på 

Christiansborg og slå et slag for, at Skallebølle ikke skulle amputeres af en jernbane. 

For mig står det stadig som en god og oplevelsesrig dag. 

Vi i Skallebølle kan kun være glade og tilfredse med tingenes tilstand. Jernbanen 

bliver nordgående og motorvejsudvidelsen har medført rigtig meget støjværn. 

Man kan tænke; hvorfor gik de ikke lidt længere ud mod øst og andre ønsker, at det 

gik længere mod vest, men alt i alt kan vi glæde os over, at vi har fået så meget som 

vi har. Især hvis vi retter blikket mod Odense og Nyborg, som har kæmpet i mange år 

og ikke har fået noget.  

Jeg vil nu gennemgå årets aktiviteter i foreningen. 

Affaldsindsamling 

Vi har i dag som bekendt afholdt affaldsindsamling, som vi har gjort hvert  

år siden 2016. Som altid er der god opbakning og der er desværre også altid affald at 

samle op. 

 

Nyt spil ved vendepladsen 

I efteråret indkøbte vi krolf-udstyr. Daniel og Jess har opgaven med at føre projektet 

ud i livet. 

I løbet af foråret vil der blive etableret en bane på de grønne arealer ved 

busvendepladsen. 

Til dette arbejde vil der blive spurgt om hjælp når tiden nærmer sig. 

Udstyret vil kunne lånes kvit og frit og udstyret vil være låst inde i en kasse eller i 



 

skuret i skolegården. Der bliver en logbog til kvittering for, at udstyret er komplet ved 

afhentning og aflevering. Husk, at petanquebanen altid kan benyttes og særligt 

velegnet til en forårsaften med naboen og et glas rosé. 

Byforskønnelsudvalget v. Stine 

Denne gruppe er utrættelig og med Stine og Kaja i front bliver der ca. 2 gange årligt 

arbejdet med fx at feje skolegård, klippe buske og træer, lægge fliser og meget mere. 

I foråret afholdes der arbejdsdag d. 22. april. 

De seneste gange har der været et lille fald i deltagerantallet og de som er mødt op, 

er den ”gamle” garde. Husk at bakke op, evt. blot et par timer. 

Hvis vores by skal se anstændig ud, skal vi gøre det selv. Kommunen gør absolut kun 

et minimum for at kunne få pengene til at række.   

Landsbypedeller  

Vores pedeller gør forsat et stort stykke arbejde. 

Til denne sæson har vi udskiftning i bemandingen, da Therkel har valgt at gå på 

pension, efter tro tjeneste siden ordningens start. Vi søger derfor med lys og lygte 

efter hans afløser. Sammen med Casper og Muhammed skal græsset klippes ved 

vendepladsen og et par andre steder. Der vil af og til være andre mindre opgaver.  

Tusind tak til alle vores pedeller, som gør et rigtig godt stykke arbejde.  

Hjerteløberordning 

I 2020 afholdt vi et hjerteløberkursus, så hjælpen altid er nær. Dengang lovede vi at 

lave et opfølgende kursus efter ca. 2 år. Dette blev afholdt d. 5. november med nye 

og tidligere deltagere. 

Vi har ikke et eksakt tal for hvor mange der er tilmeldt den frivillige 

hjerteløberordning, men jeg vil anslå det til ca. 12 personer - måske flere.  

En del af løberne er med i en messengergruppe, som holder øje med, at 

hjertestarteren i skolegården er intakt. 

Trafiksikkerhed.  

Siden 2019 har vi troligt henvendt os til kommunen inden budgetforhandlingerne og 

påpeget, at trafiksikkerheden ved overgangen til bussen, hen over hovedvejen ved 

stien, bør sikres bedre for brugerne af bussen. 

Det er netop blevet vedtaget, at der sættes 6 stk. gadelys op i området ved 

stoppestedet. Derudover vil der komme 1 – 2 gadelygter på Langesøvej mellem 

Netto og Kelstrupvej. 

Så det hjælper at være vedholdende, når argumenterne er i orden.  



 

Landsbyambassadør/vejambassadør  

Vores vejambassadører har været flittigt i brug den seneste tid, da der er budt 30 

nye husstande velkommen. 

Der vil igen i år blive afholdt et velkomstarrangement, som i de tidligere år. Datoen 

er pt. ikke fastsat. 

De som deltager, er utrolig glade for arrangementet og føler sig velkomne i vores by. 

Vi ved, at det medfører, at nogle af dem efterfølgende engagerer sig i foreningslivet, 

som altid kan bruge en ekstra hånd.   

Tusind tak til vejambassadørerne og Tove, (landsbyambassadør) som er tovholder og 

dynamo for denne aktivitet. 

Loppemarked 

I august 2022 afholdt vi for første gang loppemarked i skolegården. Stine var 

idépersonen bag initiativet og der var rigtig god opbakning med ca. 25 kræmmere og 

et ukendt antal besøgende. Kræmmerne havde godt gang i salget på trods af den 

glohede augustdag.  

D. 12. august 2023 afholder vi arrangementet igen. 

Mosen 

Vi har via kommunale puljemidler (borgerdrevne projekter) søgt 50.000,00 kr. til 

oprensning af mosen mellem Violvænget og Rugvænget. 

Beboerforeningen har søgt og fået bevilget pengene, og med Jes Ladefoged i 

spidsen, er projektet sat i gang. En langarms gravemaskine har oprenset mosen og 

det opgravede materiale lægger nu til tørre på bredden. 

Til min store ærgrelse skred økonomien i projektet, så vi måtte igen i gang med at 

skaffe midler. Alt tyder på, at det lykkedes, så området kan planeres ud og der 

markeres en sti om mosen. Vi forventer, at der opsættes infoskilte om planter og evt. 

historien om mosen, hvis vi kan finde noget af dette. 

Kommunen har hjulpet med en bænk og har opsat pile, som guider til området.   

Årets landsby   

I 2018 blev Skallebølle årets landsby i Assens kommune. Udover æren fik vi en check 

på 10.000 kr. Bestyrelsen har haft mange ideer til, hvordan pengene skulle bruges, 

men intet var det helt rigtige. Dog var vi enige om, at de skulle bruges til noget alle 

fik gavn af. 

Da Bred Kulturhus skulle afvikles, fik Skallebølle mulighed for at købe div. Inventar - 

borde, stole, potter og pander m.m. 



 

Centerforeningen var den oplagte køber, men kunne ikke selv finansiere købet. Med 

hjælp fra beboerforeningen kunne det lade sig gøre, så på den måde synes vi, at 

pengene er gået til byen og foreningslivet. 

Skolen 

Beboerforeningen er også repræsenteret i Centerforeningens bestyrelse, som står 

for udlejning og drift af skolen. 

I Centerforeningen har vi mange bolde i luften med den almindelige drift af  

ca. 2800 m2 bygning.  

I den tid vi har haft brugsretten, har vi fået installeret elektroniske låsesystemer, 

berøringsfrie vandhaner, udskiftet en del toiletter og nyt lys i multisalen, som kan 

dæmpes, samt malet og lavet forbedringer i køkkenet. 

Det elektroniske låsesystem gør, at det bliver mere fleksibelt at give byens borgere 

adgang til skolen og dermed kan frivillige initiativer let få adgang, til eksempelvis 

læsecafé, babysamling, sangaften eller andre gode tiltag, som giver liv og 

sammenhold. 

Vi skal passe godt på skolen, så den fremstår pæn og vedligeholdt. 

Vi har løbende mange små udgifter til mindre reparationer og ikke mindst rengøring. 

Vi er derfor dybt afhængig af, at der er udlejning af vores gode lokaler til fødselsdage 

m.m., så husk at booke et lokale, når lejligheden byder sig. 

Hvis nogen vil se lokalerne efter generalforsamlingen, så sige endelig til. 

Sidst og bestemt ikke mindst er vores serviceteam kommet godt i gang. Det betyder, 

at jeg ikke er nær så presset. De af jer som sad her sidste år, husker måske, at jeg var 

træt. Med 2 bestyrelsesposter og meget ofte involveret i små reparationsopgaver på 

skolen, samtidig med et job, som kræver mere end 37 timer, var det blevet alt for 

meget. Så at serviceteamet er kommet godt i gang, er fantastisk.  

Afrunding 

Udover allerede nævnte aktiviteter har bestyrelsen været repræsenteret ved 

statusmøde om Assens kommunes bosætningsportal: ”Flyt til Vestfyn”, hvor vi er 

kommet med input til vores område. Vi har også deltaget i regionens debatmøde om 

sygehusstrukturen, da vi som bekendt hidtil har hørt til Svendborg sygehus.   

Sidst og ikke mindst vil jeg sige tak alle dem, som giver en hånd med alt fra at grille 

pølser til arrangementer, passe div. skraldespande i byen, hjælpe ved arbejdsdagene 

og bakker op om foreningslivet generelt. Vi i bestyrelsen er dybt afhængige af, at vi 

får input fra vores medlemmer og hjælp til at udføre ideerne. 

Nogle af os i bestyrelsen har flere kasketter på i form af bøllefestudvalg, 



 

ungdomsklub, Centerforening, m.m., så tøv ikke med at komme og spørge, hvis du 

fornemmer, at vi kan bruge en hånd - dette gælder i øvrigt alle foreningsdrevende 

aktiviteter i byen. 

Kommentarer til beretning: 

Der spørges ind til broen nede ved mosen, om den kan justeres og sættes bedre fast. 

- Det bliver der kigget på. 

Der bliver spurgt ind til, om man vil kunne slå græs rundt om mosen.  

- Niels vil gå en tur dernede med pedellerne og se hvordan vi kan gøre det 

bedst muligt. 

Kaja spørger ind til loppemarkedet, om det ikke bliver lagt for tidligt.  

- Datoen ligger samme dato som sidste år og da var fremmødet 

tilfredssstillende 

Ros til bestyrelsen for arbejdet der er gjort i det forgangne år. 

Beretning herefter enstemmigt godkendt. 

Ad 3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse. 

Regnskabet blev uddelt. Kasserer Susanne giver overblik og gennemgår regnskabet 

med udgifter, indkomst, samt aktiviteter i byen, hvor der har været udgifter 

forbundet til. 

Hovedtal: Indtægter kr. 103.360,21 ; Udgifter kr. 86.556,51; Overskud kr. 16.803,70. 

Balance: kr. 94.749,97 

Kommentarer til fitnessmaskinerne: 

- Vi har et eget tilsyn på dem 2 x årligt og hver 3. år eksternt. 

Ingen andre kommentarer. 

Regnskabet herefter enstemmigt godkendt. 

Ad 4. Indkomne forslag. Bestyrelsen fremsætter ændringsforslag til vedtægternes §   

          5, tilføjelse af nyt underpunkt nr. 7: 

”Beboerforeningens bestyrelse udpeger 2 repræsentanter til 

bestyrelsen i Skallebølle Sports & Kulturcenter for en 1-årig 



 

periode, heraf minimum 1 repræsentant fra bestyrelsen af 

Skallebølle Beboerforening. 

Den anden repræsentant skal være medlem af foreningen”.   

Vedtægtsændringerne blev herefter enstemmigt godkendt. 

Ad 5. Fastsættelse af kontingent: 

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent. 

Ingen kommentarer og herefter enstemmigt godkendt. 

Ad 6. Valg af formand - vælges ulige år: 

Niels Drejergaard stiller op til genvalg. 

Ingen andre modkandidater - Niels er enstemmigt genvalgt. 

Ad 7. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer: 

Daniel Pedersen stiller op til genvalg – har givet tilsagn på mail til formanden 

Daniel Pedersen blev enstemmigt valgt. 

Susanne Egeskov genopstiller ikke. 

Kristine Woller stiller op til valg – har givet tilsagn på mail til formanden. 

Kristine Woller blev enstemmigt valgt. 

Ad 8. Valg af 2 bestyrelsessuppleanter: 

Brian Thomsen stiller op til genvalg. 

Peter Balling stiller op til genvalg. 

Begge blev enstemmigt genvalgt. 

Ad 9. Valg af 1 revisor og 1 revisorsuppleant: 

Revisor Klaus Jensen stiller op til genvalg – har givet tilsagn på mail til formanden. 

Revisor René Henriksen træder ud i valgperioden. 

Lasse Lundin stiller op til valg – har givet tilsagn på mail til formanden. 

Revisorsuppleant Heidi Norin stiller op til genvalg – har givet tilsagn på mail til 

formanden. 



 

Klaus Jensen blev enstemmigt genvalgt som revisor for 2 år. 

Lasse Lundin blev enstemmigt valgt til revisor for en periode på 1 år. 

Heidi Norin blev enstemmigt genvalgt til revisorsuppleant på generalforsamlingen. 

 

Ad  10. Eventuelt: 

Formanden oplyser om det kommende arbejde i beboerforeningen. Vi kigger blandt 

andet på opgradering af legepladsen. 

Der spørges ind til opsætning af den fælles hjemmeside og hvor tit den opdateres. 

Ulrik Lander, Liljevænget 1, vil gerne være behjælpelig med det tekniske.  

Det tages med videre til René Henriksen, som står for hjemmesiden. 

Der blev spurgt til muligheden for en hundeskov, dette er undersøgt, og ikke muligt, 

der henvises til den nyanlagte hundeskov i Vissenbjerg. 

 

 

Formand Skallebølle Beboerforening:  Dirigent: 

Niels Drejergaard    Charlotte Schultz 

 

__________________________   __________________________ 

 


